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4
Analise de Resultados

Neste capitulo sera feita uma andlise do corpus da pesquisa e serdao
respondidas as hip6teses. O questionario foi analisado através do software
Excel, utilizando a média, e o desvio padrao como ferramentas estatisticas.

41
Dimensoes de Analises

Foram levadas em conta quatro dimensdes para a analise das respostas
do questionario, sendo estas com relacdo ao cargo na empresa, numero de
funcionarios, faturamento mensal e ramo de trabalho. Para cargo na empresa
existem as opcoes: gerente de logistica, gerente de distribuicdo, gerente de
segurancga, analista/operador de logistica, analista/operador de seguranca e
outros. Para nimero de funcionarios foram propostas as seguintes opgoes: até
50 funciondrios, de 51 a 250 funciondrios, de 251 a 350 funcionarios, de 351 a
450 funcionarios, de 451 a 550 funcionarios e mais de 500 funcionarios. Para o
faturamento mensal foram subdivididas as faixas: ndo sei dizer, até R$ 100 mil,
de R$ 101 mil a R$ 200 mil, de R$ 201 mil a R$ 300 mil, de R$ 301 mil a R$ 400
mil e mais de R$ 400 mil. Para o ramo de trabalho, as opgdes séo:
transportadora geral, distribuidor farmacéutico, consultoria em logistica e
seguranga, 6rgao publico e outros.

Para a analise dos questionarios, as perguntas foram divididas em dois
tipos de respostas, sendo elas valoradas e descritas : para o primeiro tipo temos:
0 — ndo observado, 1 — piorou, 2 — ndo se alterou, 3 — melhorou; segundo tipo: 0
— nao sei dizer, 1 — ndo, 2 — parcialmente, 3 — sim. Para a analise foram
descartados as respostas com valor zero, ou seja “ndo observado” e “ndo sei

dizer”.
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4.2
Hipoétese 1

4.2.1
Descricao da hipotese

Esta hipétese indaga se os SIRs foram efetivos para a redugdo dos
incidentes relacionados a seguranca (gerenciamento de risco). Para responder a
hipétese tem-se as perguntas do questionario de segurancga (apéndice 3): 1 — o
roubo de cargas e assaltos, 2 — os acidentes nas viagens, 3 — a protecdo do
carreteiro nas estradas, 4 — os roubos e furtos internos, 5 — os desvios de rota, 6
— 0 bloqueio do veiculo e/ou localizagdo apds a acao criminosa foram efetivos. A
escala empregada nas perguntas de seguranca 1, 2, 3, 4 e 5 foi o Tipo I, € na
pergunta de seguranga 6, o Tipo Il. A Tabela 3 sintetiza os resultados destas

perguntas, onde um valor pr6ximo a 3 representa uma resposta positiva as

perguntas.
Dados Total geral
Média de Seguranca 1 3,00
Média de Seguranca 2 2,88
Média de Seguranca 3 2,99
Média de Seguranca 4 2,88
Média de Segurancga 5 2,98
Média de Seguranca 6 2,99
Média 2,96
Desvio Padrao 0,06

Tabela 3 — Andlise estatistica na hipétese 1

Como pode ser observado na Tabela 3, as médias das respostas foram
todas proximas ao valor 3, 0 que caracteriza uma efetiva utilidade dos SIRs para
redugao dos riscos, validando, portanto, a Hipétese 1.
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4.3
Hipoétese 2

Esta hipdtese indaga se os SIR foram eficazes para aumentar os
beneficios logisticos. Para responder a hip6tese tem-se as perguntas do
questionario de logistica: 1 — o tempo de carga e descarga dos veiculos, 2 —
apos a instalacao do SIR qual a satisfacdo percebida pelo cliente, 3 — qual o
impacto percebido no marketing da empresa em fungcdo do uso dos SIR, 4 — a
resolugdo dos problemas ocorridos no meio das viagens, 5 — a produtividade dos
empregados e prestadores de servigos. A escala empregada nas perguntas 1, 2,
3, 4 e 5 de logistica foi o Tipo I. A Tabela 4 mostra a média da resposta a essas

perguntas.
Dados Total Geral
Média de Logistica 1 2,97
Média de Logistica 2 2,99
Média de Logistica 3 2,98
Média de Logistica 4 2,83
Média de Logistica 5 2,74
Média 2,90
Desvio Padrao 0,11

Tabela 4 - Andlise estatistica na hipotese 2

Mais uma vez, a resposta as perguntas foi positiva (média préxima a 3), o
que valida a Hipdtese 2. Vale ressaltar que alguns entrevistados responderam a
Questdao 5 (“aumento da produtividade dos empregados e prestadores de
servicos”) com relacdo a produtividade da produgao e nao com relacdo ao SIR, o
que explica uma média mais baixa dessa questao.

4.4
Hipotese 3

Esta hipotese indaga se os SIR foram eficientes para redugédo dos custos
logisticos. Para responder a hipbtese tem-se as perguntas do questionario de
logistica: 6 — horas paradas, 7 — km rodado, 8 — telefonemas interurbanos, 9 —

gastos com manutengao e combustivel, 10 — frete de retorno e a pergunta 7 — a


DBD
PUC-Rio - Certificação Digital Nº 0212626/CA


PUC-RIo - Certificacao Digital N° 0212626/CA

Analise de Resultados 45

reducdo dos custos com prémios e seguros foi significativa do questionario de

seguranga.
Dados Total geral
Média de Logistica 6 2,97
Média de Logistica 7 2,95
Média de Logistica 8 2,47
Média de Logistica 9 2,78
Média de Logistica 10 2,89
Média de Seguranca 7 2,93
Média 2,83
Desvio Padrao 0,20

Tabela 5 - Andlise estatistica na hipétese 3

Mais uma vez, as respostas as questdes foram, em média, positivas, o que
permite validar a Hipotese 3. Todavia, a questdo de Logistica 8 (reducdo dos
telefonemas interurbanos as empresas) teve uma média de resposta menos
favoravel que outras. Isto pode ser explicado por um componente cultural das
empresas logisticas e dos caminhoneiros, que, freqlientemente, ainda preferem

a comunicagao oral, ao invés do meio eletrdnico de troca de mensagens.

4.5
Hipotese 4

Esta hipotese pergunta se os SIR nas empresas foram totalmente
utiizados em seus beneficios de integracdo dos sistemas.Para responder a
hipotese, tem-se as perguntas do questionario de logistica: 77 — os SIR sao
integrados com os sistemas de informatica da sua empresa; 12 — vocé utiliza as
fungdes de controle do ciclo operacional da frota do SIR na sua empresa, 13— a
sua empresa utiliza softwares roteirizadores integrados com o SIR. A escala das

respostas foi do Tipo Il. A Tabela 6 sintetiza as resposta para essas perguntas.
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Dados Total geral
Média de Logistica 11 1,52
Média de Logistica 12 1,95
Média de Logistica 13 1,00
Média 1,49
Desvio Padrao 0,48

Tabela 6 — Andlise estatistica na hip6tese 4

46

Todos os entrevistados destacaram que ndo ha integracao entre os SIRs e

os roteirizadores (pergunta 13). Todavia, as respostas as perguntas 11 e 12

possuem algumas nuances e mereceram uma analise mais detalhada, que

aparece nas tabelas 7 e 8.

Cargo
Gerente Gerente Gerente Analista Analista Total
Logistica  distribui¢do Seguranca Logistica Seguranga Outros | geral
11 1,13 1,46 1,00 1,57 1,00 1,85 1,52
12 2,32 1,46 3,00 1,55 1,00 2,19 1,95
Meédia 1,48 1,30 1,67 1,37 1,00 1,68 1,49
Des. Padrio 0,84 0,00 1,41 0,01 0,0 0,24 0,30
Tabela 7 — Questdes 11 e 12 de logistica, agrupadas por Cargo na Empresa.
Ramo
Consultoria Gerencia
Transporta  Distribuidor em Logistica e dora de Orgio Total
dora Geral Farmacéutico  Seguranca Risco Publico  Outros | geral
11 1,35 1,39 1,08 1,33 2,73 1,89 1,52
12 1,86 2,25 1,93 1,56 2,58 1,56 1,95
Média | 1,40 1,55 1,33 1,30 2,10 1,48 1,49
Des.Pa
drio 0,36 0,61 0,60 0,16 0,11 0,23 0,30

Tabela 8 — Questdes 11 e 12 de logistica, agrupadas por Ramo de Trabalho da Empresa

Na Tabela 8, nota-se que a percepgdo dos entrevistados de érgaos

publicos € mais positiva do que em outros ramos. Isto talvez possa ser explicado

por uma maior integragdo dos SIRs aos sistemas de informagédo do governo,

mas também pode ser em funcdo do perfil dos respondentes deste ramo,

eventualmente menos implicados com a qualidade do servigo que as empresas

privadas. Destaca-se, na Tabela 7, a baixa pontuagdo dos analistas de

seguranca.

Isto, provavelmente, deve-se ao pouco conhecimento destes

respondentes quanto as questdes 11 e 12, que envolvem logistica e sistemas de

informacao.
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4.6
Hipotese 5

Esta hip6tese indaga se os SIR sao de facil operabilidade. Para responder
a hipétese tem-se as perguntas do questionario de logistica: 14 — houve
treinamento adequado dos operadores do SIR, 15 — houve treinamento

adequado dos motoristas, 16 — 0s operadores estao capacitados no uso do SIR,
17 — 0s motoristas estao capacitados na utilizacdo dos equipamentos, 18 — os
softwares de SIR sao de facil utilizagdo. Nesta hipbétese as perguntas foram
valoradas na escala de Tipo Il. A Tabela 9 mostra esses resultados.

Dados Total geral
Média de Logistica 14 3,00
Média de Logistica 15 3,00
Média de Logistica 16 3,00
Média de Logistica 17 2,98
Média de Logistica 18 3,00
Média 3,00
Desvio Padrao 0,02

Tabela 9 — Andlise estatistica na hipétese 5

Pode-se inferir que a opinido dos entrevistados quanto a facilidade de uso
dos SIR’S foi praticamente unanime.
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